[20 pontos]

i

[ipontos]

‘g‘

_bﬁ;pptﬁlentes de G — e ndo possui pontes, ou determina que uma tal ponte

[20 };ugtos]

i/

|20 pontos|

“[20 pontos|

'PROVA 1 DE MAC0328 ALGORITMOS EM GRAFOS

Observacoes gerais:

/

e Em todos os exercicios, justifigie a corretude & o consumo de tempo |

do seu algoritmo. Nio é preciso apresentar provas completas; bastam
argumentos convincertes. Faz parte da suh\‘garpfa avaliar 0™que
constitui um argumento convincente”, bem mmo 0 que pode\qer
omitido por ser “obvio”. . ~ -
e Nos exereicios em que se menciona pseudocddigo, requer-se nivel de
detalhc semelhante ao visto em aula. Nos demais. voeé pode usar

como caixa preta. os algoritmos ja vistos; contanto que des ¢e*‘a o que =

~ devolvem e quanto tempo consomert.

~
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" Exercicio E Escreva um pseudocodzgo para busca em profundldade ey

um digrafo”D = (V, 4) que classifica todos os arcos de' D nos seguintes
tipos: arcos de arborescéncia, arcos Idf/fetorno, arcos descendentes e arcos de
cruzamento. Seu algoritmo deve conSumir tempo O{n+ m). Neste exercicio.
nao é preciso justificar a corretude

Bénus 1. Ganhe'5 pontos a mais se seu algoritmo dlferencnar entre os dois .

tipos de arcos de cruzarmento.

Exercicio 2. Escreva um pseudocddigo para um algoritmo que, dado um
grafo copexo. @ = (V,E), encontra uma ponte e € E tal que um dos

nao existe. Seu algoritmo deve consumir tempo O(n + m).

Exercicio 3. Seja G =.(V, E) um grafo. Um subconjunto T € V' conténdo
exatamente 3 vértices € chamado um tridngule de G se {u,v} € E para
todos u,v € 1" distintos. Projete um algoritmo que ‘computa o namero de
tridangulos de um dado grafo G. Seu algoritmo deve consumir tempo O(n¥),
onde w = 2.38."Vocé pode supor que tem acesso a um algontmo que ealcula

o produto de duas matrizes 7 x'n em tempo O(n¥).

:'Exercmio (4. Um dlgraf(_} D = (V,A) é chamado semiconezo se, para

guaisquer vértices distintos u,v € V, vale que u ~ v ou! v ~~ u. Desenvolva
um algeritmo Ofn + m) que determina se um dado digrafo é semiconexo.

Exercicio 5. Consi fere um digrafo D = (V, A) em que cada arco uv € A -

pode falhar com Iobablhdade e (D 1). Suponha ainda gue os arcos
falham ou ﬁmcma{am 1ndependentemente Desenvolva um algoritmo eficiente
que, dado tal dlgrafo D, probabilidades p: A — R e vértices r, s € ¥, encontra
RS o h}"ﬂe r a s em D que tem a menor probabilidade de falha.
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E‘;lx. ‘ou” é inclusivo.

“Formalmente, se F.. denota o evento em que o arco uv € A falha, supfm!’sa gue a
colec@o de eventos { Fug 380 € A} & mutuamente independente.




